

VÁCLAV HAVRÁNEK MĚSTSKÁ KNIHOVNA JABLONEC NAD NISOU

Vedoucí diplomové práce: doc. Ing. arch. Ivan Plicka, CSc.

Datum zadání diplomové práce: 2. 2. 2023

Datum odevzdání diplomové práce: 26. 5. 2023

Datum obhajoby diplomové práce: 13. 6. 2023

ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Tématem diplomové práce je studie nové městské knihovny v Jablonci nad Nisou. Řešeným územím pro studii je pozemek v jižní části areálu městského kina při ulici Palackého, resp. ulici Pod Baštou – je to jedna z lokalit vybraných pro případnou novou stavbu městské knihovny ve spolupráci s jabloneckým magistrátem. Z takto vymezeného řešeného území vyplývá i přijatelnost, resp. předpoklad odůvodněného zásahu do dnešní stromové zeleně v jižní části stávajícího parku. Studie byla zadána jako ověřovací, kdy cílem bylo prověřit reálnost zadaného stavebního programu a zároveň i reálné možnosti zadané lokality / řešeného území pro vybudování nové jablonecké městské knihovny. Nová stavba městské knihovny by měla doplnit stávající areál městského kina a zpevnit zástavbu, vymezující prostor Horního náměstí – s respektem k dominantě kostela Nejsvětějšího srdce Ježíšova.

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Analytická část v úvodu práce je velmi obecná, nevyplývají z ní žádné relevantní závěry pro vlastní návrh / řešení. Zadaná lokalita je při tom velmi atraktivní a zároveň citlivá (městský park s letním kinem). Určitě by bylo pro posuzování práce užitečné, kdyby na začátku projektu byly jednoznačně formulovány hlavní principy, ze kterých bude návrh vycházet a které pro něj budou určující.

Předložené architektonicko urbanistické řešení je přijatelné, byť generuje řadu otázek. Proklamovanou ambicí projektu je zpevnit severní frontu Horního náměstí a podpořit solitérní postavení kostela Nejsvětějšího srdce Ježíšova – idea srozumitelná a správná, jen patrně problematicky realizovatelná, vnímatelná. Z tohoto rozhodnutí vyplývá i orientace hlavního průčelí knihovny s hlavním vstupem směrem na jih do ulice Pod baštou. Předkládané řešení předprostoru před hlavním průčelím je však poněkud nepřesvědčivé, navíc významně narušené v budoucnosti rušnou ulicí Pod Baštou, která jím prochází (do ulice Pod Baštou bude podle územního plánu města převedena tranzitní doprava dnes procházející Horním náměstím). Nicméně zpevnění nároží ulic Palackého a Pod Baštou je správným rozhodnutím. Poslední otázkou je pak v projektu jen spíše naznačený vztah nové budovy městské knihovny a zbývajících areálu parku s letním kinem.

Provozně dispoziční a architektonické řešení vlastní budovy je jednoduché, racionální, provozy jsou srozumitelně organizovány kolem pevného servisního jádra. Výjimkou z této poměrně elegantní, racionální koncepce je první podzemní podlaží, jehož dispozice (včetně začlenění společenského sálu) působí poněkud neuspořádaně. Výrazným prvkem parteru je severojižní vstupní hala – pasáž, směřující od hlavního vstupu z ulice Pod Baštou do parku – je to ale trochu komunikační osa odnikud nikam – zde je opět třeba zmínit nevyužitý (možná jen neprezentovaný) potenciál atraktivního přírodního kontextu nové budovy městské knihovny. Vlastní architektonické řešení je jednoduché, odpovídá racionálnímu pojetí vnitřního provozu knihovny. Opět se jen nabízí otázka jedinečnosti architektonického řešení takto významné městské budovy, instituce.

Autor diplomové práce prokázal schopnost samostatně a v požadované kvalitě zpracovat konkrétní zadání. Předložený projekt má solidní úroveň a je jistě obhajitelný. Navržené řešení je v diplomové práci srozumitelně a uspokojivě prezentováno. Po stránce obsahové i formální – z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu, upřesněného během konzultací diplomové práce - bylo zadání diplomové práce naplněno. Předloženou diplomovou práci je možno doporučit kladně k obhajobě.

Navržené hodnocení: **C**

V Praze dne 13. června 2023

Ivan Plicka